



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_KYSJ@yahoo.com
稿件提供: 华夏中文学校总校 华夏中文学校大西洋城分校

第 17 期
2012年1月20日

【总校消息】

华夏中文学校 2012 朗诵演讲比赛 顺利举行

华夏中文学校 2012 朗诵演讲比赛于 1 月 14 日分三个赛区顺利举行。承办本次活动的三个分校是:北区:康州分校,中区:李文斯顿分校,南区:樱桃山分校。

来自华夏各分校的一、二、三年
北区:一年级:王佳慧(博根分校)
二年级:庄仰恩(博根分校)
三年级:邓荣洁(纽约分校)
中区:一年级:邓语然(奔腾分校)
二年级:周柔恩(李文斯顿分校)
三年级:安琪(奔腾分校)
南区:一年级:宋彦龙(普林斯堡分校)
二年级:戴亲馨(樱桃山分校)
三年级:黄俊瀚(普林斯堡分校)

感谢本次演讲比赛的三所承办分校,同时感谢组委会成员:林树民,余毅涛,李玲,许兰薇,王一容,李平,林红,周葵,李久耀,丁如雷,李盛京,吕敏伟。

级学生参加了这次比赛。他们个个生龙活虎,朝气蓬勃。那朗朗的童声和神情并茂的演讲,展示了他们较好的中文,表达了他们对中华文化的热爱。

本次比赛的一等奖获得者是:
廖晓安(纽约分校)
徐翰轩(纽约分校)
李清(博根分校)
吴天凤(李文斯顿分校)
李杨洋(奔腾分校)
刘德涵(李文斯顿分校)
张璧枫(大西洋城分校)
徐若涵(普林斯堡分校)
童昕(普林斯堡分校)

华夏中文学校 2012“华夏之星”文艺汇演 即将举行

华夏中文学校总校将于 2 月 26 日在爱迪生分校 (Woodbridge High School) 举办 2012“华夏之星”文艺汇演。

一年一度的“华夏之星”汇演,促进了华夏中文学校学生的全面发展,活跃了学生和家长的业余文化生活,为学生们提供了传承中华文化,展现艺术才华的绝佳机会。本学期

年的汇演仍将以分校为单位报名参加,每分校限报 2 个节目,报名从即日起开始,截止日期是 1 / 30 / 2012。

本次“华夏之星”的组委会已开始准备工作,具体事宜将用 Email 通知各分校。华夏中文学校欢迎社会各界对这次活动的支持和赞助,预祝 2012“华夏之星”圆满成功!

【分校消息】

“家”就在这里

■文/大西洋城分校教师 杜乔

大西洋城华夏中文学校,刚刚听说它的时候,对它的理解,就是一个华人孩子学点中文的地方。但是,当我靠近它,走进它的时候,却有了不同的体会与理解。

“海外华人”,顶着这样一个头衔,不是一件容易的事情,生活的种种不易,尚且不谈,单就陌生的文化,就恰似一张无形的网,常常置我于苦闷烦郁之,我就像那海中的浮萍,失去了可扎根的土壤,任由风浪摇摆,不知何处是下一站。

中文学校,以主讲中文课这种方式,营造了一个华人文化社团,开辟

了一个华人文化植根、生长的沃土,它不仅是单纯给孩子们上中文课,同时还经常组织各种具有华夏文化特色的活动,将华人聚集在一起,品味那久违了的中华文化的馨香。它是继大西洋城华人教会之后的又一个华人中心。费尽口舌,绞尽脑汁无法跟美国人解释清楚的一些事情,在这里,可能无需言语,就可彼此意会。每个周六,短短的五个小时里,无论何

时,当你走进那综合办公大厅时,浓浓的华夏文化的气息都会扑面而来,使你不得不停下来,呆上一会儿,哪怕是你在赶时间。据说,有些动物,是凭借彼此的气息相互识别认同。在中文学校里,好像我的这种动物本能发挥了最好的作用,每次走进中文学校,马上就会感觉到自己的双脚重新踏在了地上,不再飘忽不定没有根基,我知道,这里有我的同族同类,我们可以彼此理解,彼此珍爱,相互帮助,从不会有伤害。身处异国,这里是我安全的地方,我不再感到孤单、忧虑、迷茫——因为“家”就在这里:中文学校。

汉语教学小感

■文/大西洋城分校教师 陈金子

将课时分为两个大部分去配合他们的学习。第一部分是复习学过的内容。我不但是复习上课的学习内容和完成所有的课后习题,还要对过去学过的课文进行复习。我希望学生从一开始学习中就能做到听、说、读、写,所以每堂课结束,都会给他们布置一定的词汇量回去复习,并在新的课堂一开始进行生字考试。之后我会让学生们用这些生字和新词去造句。汉语拼音练习是复习部分之外重要的部分。我定期发给学生们不同的读物,让他们自己拼读并朗读出来。如此可以帮助他们将来运用字典,也为学生学和汉语发音奠定基础。第二部分是学习新课。除了教生字、新词组、新句型和新语法之外,我还会拓展内容,加入故事或者一些简单的窍门去辅助他们的记忆和学习。比如说使用“兴趣教学法”。举一个教学例子。我用两分钟使所有学生学会汉语手语的 1-10。我告诉他们中文的六的手势就联想打电话,中文的七手势

就联想抓东西,等等。学生们都很快地掌握并能灵活地运用。经常让学生写小的杂文,也是我对他们的要求。学而不学,就不可能真正的学会和掌握。语言学习最有效的方法就是重复使用。所以让学生用他们所会的所有的字词去写短文,然后让他们给他们的父母和兄妹朗读,或者给我打电话读出来,甚至我让他们把自己写的文章在课堂上给全班同学读出来。这样一来,写的学生得到了读、写的锻炼,听的学生得到了听的练习,所有的人都能进入汉语语言的环境。

在汉语教育的过程中,我发现学生们对学习中文的热情越来越高。原因是当他们学得越多,他们就更能联系实际,活学活用。这也促进我不停地去探索更新和更多的教学经验和方法。在整个的开心教学过程中,我可以深深地感觉到随着中国在世界地位的提高,中华文化已经成为世界上最重要的文化之一。做为身在海外的年轻一代的华人我感到骄傲和自豪,更让我坚定信念,继续努力弘扬中华文化,为中美交流尽一点力量。

小语世界

春节联欢会

■文/大西洋城分校 梁峻玮

春节快到了,我们的中文学校准备开春节联欢会,我们班准备一个表演节目,这是个《嫦娥奔月》的故事:有一个力大无穷的人叫后羿射下了九个太阳,还有一个太阳为人民造福,还有一个嫦娥和蓬蒙。我负责做第十个太阳,就是那个为民造福的。

现在正在进行练习,我很期待这个节日的到来,因为是我在美国出生的,从来没表演过的中国节目。

碳让红蚯蚓长的又快又大。

这个实验增加了我对生物的兴趣。虽然实验的过程有时候很乏味也很难,但是我从中学了很多新的东西。我懂得了在困难的时候不放弃,要有信心,做事要有计划要小心谨慎。通过这个实验,我更喜欢生物了。我的理想是长大以后当一个运动科医生。我不但喜欢动物,而且我还很爱研究人的身体,帮助别人的健康。

划船

■文/大西洋城分校 张祖耀

我小的时候就想着划船,但是年龄太小,因为这个体育项目在高中才有。我只能选游泳——会游泳的人才能参加划船,现在我是划船队一员了。

有的同学说这个体育不难,那是因为他们都没有做过。

每天放学回家,休息一会儿,就要换好运动服,马上出发。有时父母送我去船屋。他们没空,我自己骑自行车去参加训练。

在一年前的秋天开始参加划船训练,因为天气冷,都在屋里机器上锻炼。一直用力的摇两三个小时,第一天就摇破了手皮,几天就长出老茧。我觉得好辛苦,很想放弃,但是承诺自己会做到,所以就持续练下来。

春天来了,天气暖和了,我的船队就在海上练习。我觉得在海上比机器上有趣多了。海风吹,海水溅在身上感觉好清爽。

每只船一般是八个队员,动作要用力整齐才能划的快。平常每周要去五天,如果有比赛,星期六和星期日的也要去。比赛时坐校车去费城和特拉华州。每次比赛结束,每个人都很累,但不管是输还是赢,都觉得很快乐。

一月十日日记

■文/大西洋城分校 王一圣

今天早上,大约八点至九点之间,发生了一件令人可怕的车祸:车上的人没有受伤,但车冒了很多烟,好象要爆炸。警察在五分钟内就赶到了,还有一个拖车同时赶到,把肇事车辆拖走了。因为那个意外,交通受阻,并且还一个车不小心,撞上了另一个车,另一个车躲闪不急,冲进

了路边一黄姓住宅里,之后,救护车马上赶到现声抢救受伤人员。

愉快的暑假

■文/大西洋城分校 李卓浩

2011年的暑假,是6月27日到8月21日,我度过了一个愉快的暑假。

暑假开始的第一个月,我跟爸爸、妹妹去了西雅图。最初的几天,我跟妹妹与堂兄弟一起玩,玩得可开心了,奶奶、叔叔和姑姑也在。很可惜,五天之后,爸爸就回新泽西州上班了,之后,我们又去了加拿大的温哥华,并在那里用餐馆吃到美味的饭菜。这个假期里,我们还一起看电影,踢足球。这个假期过得可真开心。

歌手艾拉

■文/大西洋城分校 李佩卿

曾经有一个女孩名叫艾拉,19岁,参加了一个选美比赛,但这是她的姐姐帮她报的名。艾拉担心自己的假小子性格,几乎放弃了第一轮比赛,但是她的姐姐不断鼓励她。她低沉的嗓音引起了裁判的注意,在裁判的支持下,她坚持到最后一轮比赛。比赛结束后,艾拉很快收到了这个公司打来的电话,让她参加女子乐队演唱。她成了一名职业歌手,乐队的核心。

在艾拉的一生中,曾发生许多不幸,在拍摄时候,她的臀部粉碎性骨折,被逼住院;2005年,一只蜡烛烧伤了她的耳朵和头发,使她不得不剪掉

我教学前班

■文/大西洋城分校教师 付玉娜

吃苹”顺口溜和听歌学汉语“找朋友”是每周六学习的必修课,刚开始学习朗读和唱歌时小朋友们结结巴巴的念不出,唱不出,通过不断的练习,现在他们每个人都能流利流畅的朗诵和歌唱,从“红苹果”这段朗诵中,小朋友们深深的记住了“红绿”二种颜色、“苹果”的汉语名称,还有“我们”和“吃”,刚开始只能说“我一爱吃苹果”,但现在他们都会说“我们都爱吃苹果”。记得 Jonathan Yuen 第一次踏进大西洋华夏中文学校时,他一

句汉语都不会说,心里充满了好奇与害怕,他的爸爸抱着试一试的态度陪他上完第一节。

现在,他能说很多汉语单词,老虎、小鸟、乌龟等一些动物的中文名字是他的最爱,他变得开朗活泼,他也很喜欢说汉语了。

看到孩子们一点一点的在进步我们的心里很高兴,也觉得孩子们都很聪明,学汉语其实对他们并不难。孩子们学好汉语将来受益无尽,更有利于孩子们的健康成长。在上课前十五分钟老师和家长相互沟通,了解孩子们的学习情况,希望家长们在家里也经常是和孩子说汉语,并监督孩子完成家庭作业,刚开始会有一些困难,但坚持下去就会习惯了。

头发;2007年,她的宠物猫死于过敏反应,因此她为她的狗谱写了一首歌曲。2009年,她和乐队队友塞琳娜一起谱写了一首歌曲。之后艾拉离开纽约,去学英语。现在她仍做从事她的歌手生涯,她将永远是最好的女子乐队。

传教士儿子的中文经历

■文/大西洋城分校 狄世安

我是 Bob,中文名叫狄世安。我七十八岁。我有三个儿子,他们都是大人。我的太太过世了。当我还是小孩儿的时候(1935-1941)我住天津。我在中国小学上学。我在 1949-1951 年又回到中国。另外 1981 年的时候,我在天津的南开大学学中文和中国历史。因为我忘了很多中文,所以我在华夏中文学校学四年中文了。华夏给我一个机会学习中文和文化。华夏的老师很好。我们的中文老师名字是马芮芹。她有很多好的特点。我们同学每一个星期六上课。我另有一个老师,她的名字是叶珍妃。她指导我中文会话,她也是很好的中文老师。我也练习书法,书法是很美丽也是放松心情活动。中国的语言文化书法历史都很有趣。是我认真的爱好。我们所有的学生都很高兴有华夏中文学校。

中文不难学

■文/大西洋城分校 史亚东

大家好!我的名字叫史亚东。我每

个星期六来华夏中文学校学中文。我很喜欢学中文。我跟马老师学中文八个月了。她有两个孩子也学中文。我班上九个同学。我今年二十三岁。我是美国人。我现在在唸大学。我的个子很高。我的头发是咖啡色。我的眼睛也是咖啡色。我最喜欢的颜色是红色。我喜欢游泳和跑步。我很喜欢喝牛奶。我家有六个人。我有好爸爸和妈妈。我有一个哥哥。他是二十四岁。我有一个妹妹。我大妹是二十一和我小妹是十八。我有两只小狗。我爱我的家人。谢谢你们!

凯文学中文

■文/大西洋城分校 凯文

您好,我的名字是凯文,我学习中文已经两年了。虽然我说广东话,我还是尽我所能。我中文说得不是最好的,但至少我有尝试。我有黑色短发,我长的得很大,我现在在六年级了。我有爸爸,妈妈和一个大姐姐。我的姐姐是八年级,和我同一所学校。我希望你喜欢我写的文章!谢谢!

